



“葛多”的部分绘画作品 受访者提供

南通小伙在街角画了只小仓鼠 陌生人给它点了盏灯

“给生活比个耶！”10月初，家住南通市海门区的网友“葛多去画画”（以下简称葛多），在墙角手绘了一只正在“比耶”的仓鼠。一个月后路过这里时，没想到墙砖上被人安了一盏小灯，温暖的光线照亮了这只小仓鼠。这个有爱的画面，瞬间火遍了网络平台。现代快报记者了解到，从今年4月份开始，葛多就在家乡的各个角落绘画，如今已经有了五六十个作品。他的目标是画1001个手绘作品，为自己的家乡增添更多浪漫气息。

现代快报+记者 严君臣



“葛多”在街角画了只小仓鼠，后来又有人在小仓鼠头上安了盏感应式小灯

扫码看视频

制造风景

29岁的葛多是海门本地人，从事设计方面的工作。他在大学时做过墙绘，工作之后也一直把绘画当作空余时间的兴趣。“大概半年前，我萌生出一个想法，希望能画一些可爱的小精灵，为大家制造生活中的小惊喜，也能呈现出不一样的美丽。”葛多说。

从今年4月份开始，他开始随身携带颜料、画笔等工具，给这座城市增添“色彩”。在水泥路边缘，用蓝色颜料打底，画出一汪小水池，再添上正在泡澡喝红酒的鳄鱼，还配上了小黄鸭和游泳圈；遇到路边生长的一朵小白花，勾勒出一只胖乎乎的小老鼠，举着黄色的小相机对准这朵花拍摄；发现椭圆形的树洞，就在里面画一个摆放着各种商品的小卖部；看到地上的一个小洞，就画一只边钓鱼边打瞌睡的小老鼠，钓鱼绳一直延伸到洞里……每次动笔之前，葛多都会根据周边的环境精心构思。

今年7月，葛多外出时发现有处水泥墙剥落了一块，大概有一只手大小。他就按照这个形状，在里面画出一只活灵活现的小猫。这只小猫扒着洞口向外面张望，充满好奇。就这样，原本不太美观的墙面被完美地“修补”上了，成了一道风景。记者了解到，这样的图案可以保留三到五年。

大半年里，葛多已经画出了五十多个可爱的作品。这些顽皮可爱的小精灵，出现在海门街头的多个角落，给来来往往的路人带来惊喜。一般来说，他每次绘画只需要半个小时左右，要是一时间没有思路，他还会回去慢慢思考，等构思好再回来画完。“最重要的是要根据‘画布’的形状和位置来完成绘画，让这些小精灵能真实而巧妙地融入背景里，展现出它们独特的魅力。”葛多说。

温暖的回应

今年10月初，葛多在一块红砖上画了一只“比耶”的小仓鼠。这个小家伙憨态可掬，旁边

还装饰了一盆小黄花。小仓鼠肉肉的小爪子比着胜利的手势，画面可爱治愈。

“这条路我平时不怎么走，大概隔了一个月才再次经过，没想到给了我一个惊喜。”葛多告诉记者，他发现小仓鼠的头上多了盏感应式的小灯，只要有行人经过就会亮起柔和的黄色灯光。看到这一幕，他既惊讶又感动。葛多没有刻意去寻找安装这盏灯的人，但他心里暖暖的，觉得有陌生人在回应自己，这是一种缘分。

这盏小灯和小仓鼠，最近在网络平台上火了。不少网友表示，非常羡慕葛多的邻居们，希望也能在家附近遇到这样可爱的小精灵。葛多告诉记者，这半年里，他的绘画得到了不少网友的喜爱，还有很多人会在打卡后发布视频，在短视频平台上“艾特”他，这也让他收获了很多快乐。

如今，葛多还在继续自己的街角绘画之旅。他的目标是在未来能画满1001个手绘作品，让这些可爱的小精灵遍布自己生活的城市，给大家带来不期而遇的惊喜和感动。

中华有福
助人是福

图说
我们的价值观

中宣部宣教局 中国文明网

和谐·共生

中宣部宣教局 中国文明网